
ΝΑ  ΤΕΛΕΙΩΝΟΥΜΕ  ΜΕ  ΤΙΣ
ΕΠΙΤΕΛΙΚΕΣ ΜΠΟΥΡΔΕΣ
Η λέξη που επικρατεί μετά τις πυρκαγιές και τις πλημμύρες
είναι η ένταση των φαινομένων. Αυτή η ένταση που υπερνικάει
οποιαδήποτε απόκριση τεχνική, τεχνολογική ή/και επιχειρησιακή.
Σε  αυτό  που  πρέπει  να  εστιάζουμε  όμως  για  την  ουσία  των
συμπερασμάτων δεν είναι η ένταση αλλά η συχνότητα εμφάνισης
των φαινομένων. Η κλιματική κρίση λοιπόν, ως αποτέλεσμα της
καπιταλιστικής  λεηλασίας  του  φυσικού  περιβάλλοντος,  οδηγεί
στην  εμφάνιση  οικο-συστημικών  κρίσεων,  μικρότερης  ή
μεγαλύτερης  έντασης,  με  μεγαλύτερη  συχνότητα.
Οι  επιτελικοί  κομάντος  έχουν  καταρρεύσει  και  στις  δύο
περιπτώσεις,  και  στα  μικρά  και  στα  μεγάλα.  Δεν  έχουμε
αυταπάτες σε αυτό, ούτε ένα νερό δεν μπορούν να δώσουν. Ωστόσο
αξίζει  να  μείνουμε  στην  δήλωση  Βορίδη  που  συμπυκνώνει  τη
θανατοπολιτική  του  κράτους:  «τα  φαινόμενα  θα  εμφανίζονται
εμείς  το  μόνο  που  θα  κάνουμε  είναι  ένας  αποζημιωτικός
μηχανισμός».  Αυτό  διαπραγματεύεται  η  εξουσία  την  αξία  της
καταστροφής μας και όχι την αξία της ζωής. Γιατί όλα έχουν μία
τιμή.
Ως  κοινωνία  λοιπόν  να  βάλουμε  ανάχωμα  σε  αυτή  τη
κανονικοποίηση της υποτίμησης της ζωής. Γιατί αν κάτι άντεξε
στην  ένταση  και  τη  συχνότητα  των  φαινομένων  ήταν  η
αλληλοβοήθεια και η κοινωνική αλληλεγγύη. Αυτή άνοιξε δρόμους
ζωής εκεί που το κράτος διαχειριζόταν το θάνατο.
Τέλος για την επόμενη μέρα. Για την αποκατάσταση των χρήσεων
γης το λόγο έχει η κοινωνία. Ούτε η αγορά ούτε το κράτος που
τρίβουν τα χέρια τους στις καμένες και τις πλημμυρισμένες
εκτάσεις. Ήρθε η ώρα να μιλήσουμε για τη ζωή που θέλουμε να
ζούμε, για τον καθαρό αέρα που θέλουμε να αναπνέουμε, για τα
δάση που θέλουμε να περπατάμε, για τις πλατείες που θέλουμε να
παίζουμε, για τα ποτάμια και τις θάλασσες, για το φαγητό που
θέλουμε γευόμαστε.
Μόνο ο λαός σώζει το λαό
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Η  πογκρομική  ιδιαιτερότητα
στο Χλώρακα και στη Λευκωσία
Πογκρόμ και kristallnacht στην Ελλάδα ενάντια σε όλες τις
μειονότητες και ενάντια σε αντιπάλους του καθεστώτος έχουν
γίνει πολλά απο την ίδρυση του κράτους αλλά θα περιοριστούμε
στα τελευταία.

Συνηθίζεται  και  όχι  άδικα  να  παραπέμπουμε  τα  πογκρόμ
(επιθέσεις στα κέντρα κράτησης μεταναστών ή νύχτες κρυστάλλων
στο κέντρο της αγοράς των πόλεων) στις πρακτικές των ταγμάτων
εφόδου της ναζιστικής Γερμανίας λόγω της ομοιότητας στο πεδίο
δράσης. Στον Έβρο πρόσφατα στον Αγ. Παντελεήμονα πριν μερικά
χρόνια  στην  Κομοτηνή  ενάντια  στην  Τουρκική  μειονότητα
παλιότερα  και  για  να  μην  πάμε  ακόμη  πιο  παλιά  σε  πιο
ολοκαυτωματικά  αντισημιτικά   πογκρόμ   σταματάμε  εδώ.

Στο Χλώρακα και η kristallnacht στη Λευκωσία είναι και αυτά
πανομοιότυπα  στιγμιότυπα  με  εκείνα  της  ναζιστικής  περιόδου
αλλά η ιδιαιτερότητά τους συνίσταται στην ιστορική βαρύτητα
που κουβαλάνε και δεν είναι άλλη από την εφαρμοσμένη ιστορία 
της εγκληματικής φύσης του ελληνικού εθνικιστικού  φασισμού
που για δεκαετίες ήταν μια επιβαλλόμενη καθεστωτική κατάσταση
στην  Κύπρο.  Με  άλλα  λόγια  ότι  ιστορική  βαρύτητα  είχαν  οι
επιθέσεις των νεοναζί Γερανών στο Ρόστοκ σε σχέση με τους
πολιτικούς  τους  προγόνους  την  ίδια  βαρύτητα  είχαν  και  οι
επιθέσεις  των  φασιστών  στη  Λεμεσό  σε  σχέση  με  τους  
αντίστοιχους  προγόνους  τους  της  ΕΟΚΑ.Β

Με  όχι  και  τόσο  καινούργια  συνθήματα  για  την  Κύπρο,
ελληνοκύπριοι  φασίστες  επιτέθηκαν  την  περασμένη  Δευτέρα  σε
καταυλισμό προσφύγων στο Χλώρακα και την Παρασκευή έκαναν την
νύχτα των Κρυστάλλων στη Λεμεσό σπάζοντας μαγαζιά μεταναστών
και τραμπουκίζοντας  ανήμπορους ανθρώπους γυναίκες και παιδιά.
Ότι ακριβώς έκαναν οι πολιτικοί τους πρόγονοι εοκαβήτες απο
την  Περιστερονωπηγή*  τον  Αύγουστο  του  74  στο  Μαράθι  στο
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Σανταλάρη  και  στην  Αλόα  όπου  αποκεφάλισαν  12χρονους  όπου
σκότωσαν μωρά όπου βίασαν γυναίκες όπου έθαψαν σε λάκκο 120 
γυναικόπαιδα και γερόντους.

Τα συνθήματα που χρησιμοποίησαν οι τραμπούκοι στο Χλώρακα και
στη Λεμεσό ” Έξω οι ξένοι από την Κύπρο, η Κύπρος είναι
ελληνική”  είναι τα χαρακτηριστικά συγκρότησης του κυπριακού
κράτους που η ελληνοκυπριακή καθεστωτική ηγεμονία ήθελε να
επιβάλλει με την βία και το αίμα για όλο το νησί.

Η  ελληνοκυπριακή   εθνικιστική  ιδεολογία  συγκροτήθηκε,  από
χίτες  επιζήσαντες  των  δεκεμβριανών(Γρίβας),  συνεργάτες  των
ναζί στην κατοχή, από βαμμένους αντικομουνιστές από πράκτορες
του ελληνικού κράτους από πολιτικούς τυχοδιώκτες, μαζί με τις
ευλογίες  και  τη  συμμετοχή  των  παπάδων  της  κυπριακής  και
ελληνικής ορθοδοξίας.

Αυτή η ιδεολογία πέρασε στα χέρια του νεοσύστατου κράτους  με
συνέπεια   την  επικράτηση  μιας  γενικευμένης  εθνικιστικής
ανομίας.  Έτσι   η  παρακρατική  και  κρατική  τρομοκρατία,  η
διάδοση του εγκλήματος , οι σχέσεις αίματος και προδοσίας
έγιναν  τα  επίσημα  πολιτικά  εργαλεία  με  αποτέλεσμα  την
υπονόμευση της κυπριακής  κοινωνίας στο σύνολό της και την
τελική καταστροφή της. Ενώ η προσφιλής τους δραστηριότητα, η
προδοσία, κατόρθωσε να παραδώσει το μισό νησί στο Τούρκικο
κράτος  στον  εχθρό  που  υποτίθεται  ότι   θα  αφάνιζε.  Ήθη
εθνικιστών και νομοτελειακό αποτέλεσμα όλων των εθνικισμών.

Οι απίθανοι πολιτικοί τυχοδιώκτες και οι πράκτορες της χούντας
που συνωστίζονταν στο προεδρικό μέγαρο απο την ίδρυσή του, με
σημαία τον εθνικισμό και το μίσος προσλάμβαναν ισχύ από την
αιματηρή αντιπολίτευση πιο ακραίων εθνικιστών και φασιστών που
είχαν βάψει τα χέρια τους με αίμα αριστερών ,Τουρκοκυπρίων
ανδρών γυναικών και παιδιών.

Οι  μόνοι  που  δεν  έβαψαν  τα  χέρια  τους  με  αίμα  στην
ελληνοκυπριακή πλευρά είναι η Αριστερα και το παντοδύναμο ΑΚΕΛ
και αυτό το λέμε όχι μόνο επειδή είναι αλήθεια αλλά  και γιατί



παρά τις δολοφονίες Ακελιστών από την εθνικιστική εοκα και την
διάδοχη φασιστική εοκα β’, δεν αντέδρασαν καθόλου επιλέγοντας
μια παθητική στάση. Αν και δεν είμαστε σε θέση να κρίνουμε 
αυστηρά  αυτή  τη  στάση  σε  ένα  ολοκληρωτικά  εθνικιστικό
περιβάλλον  το  λέμε  αυτό  γιατί  σήμερα  δεν  υπάρχει  καμιά
δικαιολογία για παθητική στάση απέναντι στα καθάρματα αυτά.

Ουδέποτε  και  από  κανέναν  δεν  τιμωρήθηκαν  οι  εγκληματίες
εθνικιστές  και  φασίστες  στην  Κύπρο  παρά  τα  εγκλήματα  τις
προδοσίες και τον όλεθρο που έσπειραν.

Οι επιθέσεις στο Χλώρακα και στη Λεμεσό αυτή την ιστορική
βαρύτητα που συνοπτικά περιγράψαμε έχουν. Το αν αυτοί που
κάνανε τις επιθέσεις  γνωρίζουν αυτό το παρελθόν τους  δεν μας
πέφτει  λόγος  αλλά  ο  φασισμός  και  η  θανατοπολιτική  είναι
σύμφυτες πολιτικές πρακτικές της κτηνωδίας τους, σε όλους τους
χρόνους και όλους τους τόπους.

Όμως οι όροι έχουν αλλάξει. Απέναντί τους δεν θα έχουν πλέον
τους  “μετριοπαθείς”  καθεστωτικούς  προστάτες  τους,  αλλά  το
αντιφασιστικό  κίνημα  όλου  του  Νησιού  το  οποίο  έδειξε  τα
αγωνιστικά  αντανακλαστικά  του  άμεσα,  με  τη  μεγάλη
αντιφασιστική διαδήλωση στη Λεμεσό. Ο κόσμος του αγώνα στην
πάλη για την αντιμετώπιση του φασισμού ξέρει καλά ότι ανοίγει
το  δρόμο  για  την  επανένωση  του  νησιού  και  αυτός  ο
αντιφασισμός  ίσως είναι ο πιο  χρήσιμος αντιφασισμός από
όλους.

Η Κύπρος για μας δεν είναι μακριά είναι κοντά, και μάλιστα
πολύ κοντά μας και οι καρδιές μας στο Χλώρακα και στη Λεμεσό
και  όπου  υψώνονται  τα  τείχη  ενάντια  στο  ρατσισμό  και  τη
μισαλλοδοξία

L.Blissett

Φωτογραφίες από την Αντιφασιστική πορεία στην Λεμεσό



* Δέστε το μεγαλύτερο έγκλημα που έχει διαπραχθεί ποτέ στην
Κύπρο απο τους φασίστες και βγάλτε τα συμπεράσματά σας.

https://www.youtube.com/watch?v=sfgG_0AIl8s

Αντικρατική-Αντικαπιταλιστική
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Πορεία στα εγκαίνια της Δ.Ε.Θ
(Σάββατο 9/9)
Δεν αντέχουμε άλλο Θάνατο, διψάμε για Ζωή

Τα  τελευταία  χρόνια
βιώνουμε  όλο  και  πιο
έντονα  την  κανονικοποίηση
του θανάτου δίπλα μας και
παντού.  Την
ατμοσφαιρικότητα  της  βίας
που διαπερνάει κάθε πτυχή
της καθημερινής ζωής μας.
Συνέπεια  της  ισχύς  του
Κυρίαρχου και του δυνατού,
δηλαδή  της  Εξουσίας  του
Κράτους και του Κεφαλαίου,
ενυπάρχουν  πλέον  σαν
στοιχεία και στην ίδια την
κοινωνία. Άλλωστε από αυτή
την  διαρκή  συνθήκη
έκτακτης  ανάγκης  -του
θανάτου  και  της  βίας-
καθορίζεται και διαπερνάει
η  παραπάνω  ισχύς  της
Κρατικής οντότητας και της
καπιταλιστικής
πραγματικότητας.

Και φτάνουμε στο σήμερα με το μεγαλύτερο ναυάγιο-δολοφονία στη
Μεσόγειο Θάλασσα των 650+ νεκρών ανθρώπων ανοιχτά της Πύλου με
ευθύνη των Κρατών και της Ε.Ε., των δεκάδων νεκρών από την
κρατική αδιαφορία και την καπιταλιστική ομαλότητα στα Τέμπη,
ρατσιστικών δολοφονιών από σφαίρες μπάτσων, γυναικοκτονιών και
των πυρκαγιών που κάθε καλοκαίρι καίνε ανεξέλεγκτες με ένα
μόνο σύνθημα: Εκκενώστε. Αυτή είναι η επιτυχία του συστήματος,
άλλωστε. Εκκένωση σε κάθε περίπτωση. Ζωών -ανθρώπινων και μη-,
δέντρων, βαγονιών, δρόμων, καταλήψεων, ευθυνών. Ο θάνατος που
έγινε συνήθεια έρχεται να υπενθυμίσει με τον πιο ωμό τρόπο πως
ότι έχουμε είναι η μία τον άλλον και κανένα Κράτος ή εταιρεία
δεν πρόκειται να είναι εκεί, παρά μόνο για να εκμεταλλευτεί,

https://www.babylonia.gr/2023/09/06/antikratiki-antikapitalistiki-poreia-sta-egkainia-tis-d-e-th-savvato-9-9/
https://www.babylonia.gr/2023/09/06/antikratiki-antikapitalistiki-poreia-sta-egkainia-tis-d-e-th-savvato-9-9/
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2023/09/373485205_264408126491042_7614523953596650580_n.jpg


να αποπροσανατολίσει και να αποποιηθεί το οτιδήποτε.
Πως το Κράτος με όλα αυτά να συμβαίνουν απολαμβάνει την ισχύ
του;
Φυσικά με άπλετο ρατσισμό, ανθρωποκυνηγητό και Βία. Μέσα σε
όλη αυτή την περίοδο το Κράτος πόνταρε ακριβώς σε αυτά: στον
Φόβο και στην καλλιέργεια του εθνικισμού και του ρατσισμού
στην κοινωνία. Αποτέλεσμα, μπροστά στην καθημερινή υποτίμηση
της ζωής, και ειδικά σε κάθε ακραίο γεγονός οι μόνοι στόχοι να
είναι ο κάθε σκουρόχρωμος άνθρωπος, που έτυχε απλά να υπάρχει.
Από τον Έβρο μέχρι και τα πογκρόμ στην Κύπρο ένα φαίνεται
σίγουρο:  ο  εκφασισμός  της  κοινωνίας  βρίσκεται  εδώ,
αναπτύσσεται χρόνια τώρα μέρα με τη μέρα και σε κάθε συνθήκη
είναι  έτοιμος  να  εκραγεί.  Αποκτήνωση,  αλληλοσπάραγμα,
κανιβαλισμός. Και η Εξουσία στο αλώβητο, αφού για όλα φταίνε
οι ξένοι. Αυτοί/ες που βουλιάζει και βασανίζει στα σύνορα το
Κράτος. Ενώ το κόστος διαβίωσης μεγαλώνει και οι πολυεθνικές
πλουταίνουν στις πλάτες των από τα κάτω.
Υπάρχει όμως και η αντίπερα όχθη μπροστά σε όλα αυτά. Αυτή της
κοινωνικής  αντίστασης,  της  συλλογικοποίησης  και  της
αλληλεγγύης. Κι αυτή η διαρκής κοινωνική κίνηση αποτελεί το
όπλο απέναντι σε όλα όσα βιώνουμε, μπροστά στην Εξουσία και
στο κτήνος της Ακροδεξιάς, κόντρα στην παραίτηση. Γιατί αν δεν
δημιουργήσουμε τους όρους ζωής και όχι επιβίωσης, στο εδώ και
στο τώρα, αν δεν αντισταθούμε προκειμένου να αποκτήσουμε μια
ζωή  που  να  αξίζει  να  βιωθεί,  τότε  θα  βουλιάζουμε  ακόμα
παραπάνω στο σκοτάδι, στην αναλγησία, στην αδιαφορία και στον
Θάνατο.
– Κάλεσμα σε Αντικρατική-Αντικαπιταλιστική Πορεία στα εγκαίνια
της Δ.Ε.Θ.:
Σάββατο 09/09 στις 18:00 – Καμάρα
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Θεσσαλονίκης

ΜΙΚΡΟΦΩΝΙΚΗ  ΓΙΑ  ΤΙΣ  ΔΑΣΙΚΕΣ
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ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ: ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8/9 ΣΤΙΣ
7  Μ.Μ.  ΣΤΟΝ  ΠΕΖΟΔΡΟΜΟ  ΤΗΣ
ΠΑΠΑΖΟΓΛΕΙΟΥ (ΚΑΠΛΑΝΕΙΟ)
ΜΕΙΝΕΤΕ ΣΠΙΤΙ, ΕΚΚΕΝΩΣΤΕ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΞΑΝΑΜΕΙΝΕΤΕ ΣΠΙΤΙ
Δασικές πυρκαγιές: ο πιο εύκολος τρόπος μαζικής αλλαγής χρήσης
γης, ειδικά στα μεσογειακά κλίματα, όπου οι συνθήκες ευνοούν
την  εξάπλωσή  τους.  Ο  άνθρωπος  τις  χρησιμοποίησε  από
αρχαιοτάτων χρόνων, κυρίως από την εποχή που άρχισε να γίνεται
αγρότης  και  κτηνοτρόφος,  οπότε  είχε  ανάγκη  από  μεγάλες
καλλιεργήσιμες και κτηνοτροφικές εκτάσεις.
Από τη βιομηχανική επανάσταση και έπειτα οι ανάγκες αυξήθηκαν.
Ακόμα  πιο  πολλή  καταστροφή  δασών.  Όχι  μόνο  με  τη  βοήθεια
φωτιάς, αλλά και με υλοτόμηση. Σε βαθμό που κάποιες χώρες της
δυτικής Ευρώπης απώλεσαν τελείως τα δάση τους και πολλά από
αυτά που υπάρχουν σήμερα είναι τεχνητά.
Τα  τελευταία  χρόνια  η  καπιταλιστική  ανάπτυξη  εμφανίζει
γεωμετρική αύξηση. Το ίδιο και οι πόροι που χρειάζεται να
εκμεταλλευτεί  για  τη  διατήρησή  της.  Χρειάζονται  καινούργια
προϊόντα να μεταφερθούν από τη μια άκρη του κόσμου στην άλλη,
δρόμοι για τη μεταφορά τους, χρειάζεται ενέργεια, όλο και
περισσότερη, διάφοροι τρόποι για να παραχθεί αυτή – «πράσινη
ενέργεια»,  συμβατική  ενέργεια.  Χρειάζονται  καινούργια
εργοστάσια παραγωγής ενέργειας, όπως από καύση απορριμμάτων,
από  φράγματα  στα  ποτάμια,  από  ανεμογεννήτριες,  από
φωτοβολταϊκά,  από  εξορύξεις.  Χρειάζονται  καινούργιες
τουριστικές  επενδύσεις  στην  ήδη  κορεσμένη  ελλαδίτσα  μας,
ξενοδοχεία, συνεδριακά κέντρα, γήπεδα γκολφ. Κατασκευαστικές
εταιρείες  και  οικοδομικοί  συνεταιρισμοί  θέλουν  να  χτίσουν
χωριουδάκια και ιδιώτες να νομιμοποιήσουν αυθαίρετα. Η πίεση
στα φυσικά οικοσυστήματα γίνεται όλο και πιο αφόρητη. Όλα αυτά
απαιτούν  αλλαγή  χρήσεων  γης.  Μετατροπή  των  φυσικών
οικοσυστημάτων σε τεχνητά. Μαζικά και γρήγορα. Αλήθεια πώς
περιμένει κανείς ότι θα γίνει αυτό;
Το κεφάλαιο χρειάζεται συνεχώς καινούργιους πόρους. Φυσικούς
και ανθρώπινους. Ώστε να επενδύεται και να αποφέρει κέρδος. Το
κράτος ρυθμίζει τη συνέχεια αυτής της λειτουργίας. Έτσι όσα
πυροσβεστικά και αν υπόσχονται, όσα σχέδια πρόληψης κι αν
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γίνουν, πρέπει να συνεχιστεί η πολυπόθητη ανάπτυξη. Με κάθε
μέσο. Ενώ οι φυσικοί πόροι είναι πεπερασμένοι, το κεφάλαιο
θέλει πάντα περισσότερα. Λίγο αδιέξοδο όλο αυτό, αλλά δεν
υπάρχει εναλλακτική, σύμφωνα με τους υπέρμαχούς της, οπότε
συνεχίζουμε. Έως ότου…;;
Οι  νόμοι  τους  είναι  φτιαγμένοι  ώστε  να  εξασφαλίζουν  τη
συνέχεια αυτής της διεργασίας (αναπαράγουμε αποσπάσματα από
κείμενο της μαρίας καραμανώφ, επίτιμης αντιπροέδρου του ΣτΕ,
για τη σχέση δασικών πυρκαγιών με τις ανεμογεννήτριες: «τις
τελευταίες μέρες γίνεται μεγάλη συζήτηση για τη σχέση των
δασικών  πυρκαγιών  με  την  εγκατάσταση  ανεμογεννητριών  στα
αναδασωτέα. Η σχέση υπάρχει και είναι άμεση, αλλά δεν είναι
αυτή που υπολαμβάνουν πολλοί… Σύμφωνα με το αρ.117 παρ.3 του
συντάγματος  για  τα  αναδασωτέα  απαγορεύεται  ρητά  και
κατηγορηματικά η χρήση για οποιονδήποτε άλλο σκοπό πλην της
αναδάσωσης… Το «εμπόδιο» αυτό ήρθε να άρει η γνωστή απόφαση
2499/2012  του  ΣτΕ,  η  οποία  έκρινε  ότι  στα  αναδασωτέα
επιτρέπεται να εγκαθίστανται όχι μόνο ανεμογεννήτριες, αλλά
και κάθε “έργο το οποίο αποβλέπει την εξυπηρέτηση ανάγκης με
ιδιαίτερη  κοινωνική,  εθνική  ή  οικονομική  σημασία”».  Η
συγκεκριμένη απόφαση εκδόθηκε από το ανώτατο δικαστήριο με
εισηγήτρια  την  γνωστή  μας,  Κατερίνα  σακελλαροπούλου.  Βλ.
https://shorturl.at/bhxDH).
Ένα  δάσος  δεν  μπορεί  να  παράξει  ιδιαίτερο  κέρδος  από  την
ύπαρξή  του.  Όμως  μετά  την  καταστροφή  του,  η  έκταση  που
καταλάμβανε μπορεί. Οπότε οι φωτιές δεν θα σταματήσουν. Δεν
έχουν κανένα λόγο άλλωστε να σταματήσουν. Ακόμα και αν υπάρχει
ένας “τρελός” που βάζει φωτιές για να βλέπει τα πυροσβεστικά
να τρέχουν, ακόμα και αν κατηγορούνται οι ξένοι πράκτορες ή οι
μετανάστες  που  θέλουν  να  μας  καταστρέψουν,  ακόμα  και  αν
κάποιος  έκανε  εργασίες  με  τροχό,  η  συνολική  εικόνα  δεν
αλλάζει.
Κάθε αλλαγή χρήσης γης είναι καλοδεχούμενη για το κεφάλαιο.
Ακόμα και αν δεν επενδυθεί άμεσα, θα γίνει αργότερα, τόσο ώστε
να  έχει  ξεχαστεί  η  φυσική  καταστροφή.  Και  τα  υπόλοιπα  θα
επενδυθούν πάραυτα (θυμόμαστε τις δηλώσεις του κούλη στη β.
κέρκυρα για τη δασική έκταση του Ερημίτη: «η εναλλακτική ποια
θα είναι; Να μην κάνουμε τίποτα. Κάποια στιγμή θα καεί… και
τότε». Και πράγματι ένα κομμάτι του κάηκε ένα μήνα αργότερα!
https://shorturl.at/kFGM1 ) Άλλωστε όλα καταστρέφονται. Οπότε
καλύτερα να επενδυθούν από τώρα.
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Όσα άτομα υπερασπίζονται αυτό το σύστημα, αλλά γκρινιάζουν για
τις συνέπειές του, θέλουν και την πίτα ολόκληρη και τον σκύλο
χορτάτο. Όμως αυτό δεν γίνεται, μωρό μου.
Ή θα καταστρέψουμε αυτό που μας καταστρέφει, ή σε λίγο θα
βγαίνουμε από τα σπίτια μας μόνο για δουλειά και ακολουθώντας
το 112 για να εκκενώσουμε.
Ανοιχτή συνέλευση ενάντια στην ενεργειακή λεηλασία
(Συνέλευση κάθε Τρίτη στις 20:00 στον ΕΚΧ Αλιμούρα)

31 Χρόνια από το πογκρόμ του
Ροστόκ  και  4  μέρες  από  το
πογκρόμ στον Έβρο
Ροστόκ

Αύγουστος 1992, όλοι στη Γερμανία απολαμβάνουν την φρενίτιδα
της επανένωσης. Όλοι; Όχι. Μια ομάδα νεοναζί σκίνχεντς και
πολλοί  οπαδοί  του  εθνικοσοσιαλισμού  καιροφυλακτούν  να
ολοκληρώσουν  ότι  ξέφυγε  από  την  ναζιστική  ρατσιστική
θανατοπολιτική.

Με κεντρικό σύνθημα «το πλοίο γέμισε», το οποίο διαδόθηκε σαν
ηλεκτρικό ρεύμα από τα ΜΜΕ, από τις εφημερίδες, σοβαρές και
μη, ξύπνησε τα κρυμμένα αντανακλαστικά των μεγάλων πογκρόμ του
Kristallnacht,  προκειμένου  να  απαντήσουν  στους  σύγχρονους
«εισβολείς».  Τους  Σίντι-Ρομά,  ανατολικοευρωπαίους  πολίτες,
Βιετναμέζους,  συμβασιούχους  εργαζομένους  στο  λιμάνι  της
Ανατολικής Γερμανίας στο Ροστόκ.

Στη συνοικία του Λιχτενχάγκεν, στο Ροστόκ, ένα μπλοκ κατοικιών
που  μετατράπηκε  σε  χώρο  διαμονής  αιτούντων  άσυλο  είναι
ασφυκτικά  γεμάτο.  Περισσότεροι  από  400  πρόσφυγες  διαμένουν
στην περιοχή, σε άθλιες συνθήκες υγιεινής και διαμονής. Εκεί
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γίνονται τα εξής:

–  Το  Σάββατο  22  Αυγούστου  έξω  από  το  κέντρο  υποδοχής
συγκεντρώνονται 200 νεοναζί σκίνχεντς και χίλιοι κάτοικοι, οι
οποίοι πετούν πέτρες και βόμβες μολότοφ στο κτίριο. Απέναντί
τους βρίσκονται μόλις 35 αστυνομικοί παρατηρητές.

– Την επόμενη ημέρα, 23 Αυγούστου, με καλέσματα από «επιτροπές
κατοίκων» τα γεγονότα επαναλαμβάνονται, πιο μαζικά αυτή τη
φορά, με συμμετοχή ακροδεξιών από όλη τη χώρα προκειμένου να
πάρουν μέρος στο ρατσιστικό πογκρόμ.

–  Τη  Δευτέρα  24  Αυγούστου  αρχίζει  η  εκκένωση  του  κέντρου
υποδοχής.  Οι  πρόσφυγες  απομακρύνονται,  όμως  στο  χώρο
παραμένουν 120 βιετναμέζοι-ες. Το ίδιο βράδυ συγκεντρώνονται
περισσότερα από 3000 άτομα και 800 οργανωμένοι νεοναζί. Οι 200
αστυνομικοί που είχαν σταλεί ως ενίσχυση αποσύρονται, μάλλον
για να μην αποκαλυφθεί πλημμελής άσκηση των καθηκόντων τους.
Στις 9.30 το βράδυ το κέντρο υποδοχής τυλίγεται στις φλόγες.
Τα πυροσβεστικά παρεμποδίζονται από τους συγκεντρωμένους και
φθάνουν με 2 ώρες καθυστέρηση.

Έτσι άρχισε στη Γερμανία ο έρπων ναζισμός που αντικατέστησε
πρόσκαιρα τον αντισημιτισμό με τον ξενοφοβικό ρατσισμό και ένα
χρόνο  μετά,  στο  Ζόλινγκεν  νεοναζί  δολοφονούν  5  ανθρώπους
Τούρκικης καταγωγής βάζοντας φωτιά στο σπίτι τους.

Δαδιά

Με  σύνθημα  να  υπερασπίσουμε  τα  σύνορα  από  τους  εισβολείς
πρόσφυγες  η  κυβέρνηση  άνοιξε  τον  ασκό  του  Αιόλου  στις
ποικιλώνυμες  «πολιτοφυλακές»  κατοίκων  που  ενσαρκώνουν  τις
ακροδεξιές ρατσιστικές συσπειρώσεις, προκειμένου να προβαίνουν
σε κάθε πογκρόμ μεταναστών, όπου και αν τους βρίσκουν. Αυτή η
τακτική ανάγκασε μετανάστες-πρόσφυγες να καταφύγουν στο δάσος
της Δαδιάς. Εκεί βρήκαν τραγικό θάνατο από την πυρκαγιά που
ξέσπασε  στην  περιοχή.  ‘Εχουν  βρεθεί  μέχρι  σήμερα  18
απανθρακωμένα πτώματα στην περιοχή Άβαντα κι άλλο ένα περιοχή
Λευκίμης.



Απόδειξη ότι πρόκειται για θύματα pushback ξηράς, είναι η
απαγωγή  από  φασίστα  στις  22  Αυγούστου  και  ενώ  η  πυρκαγιά
μαίνονταν. Απαγωγή και βασανισμός 13 προσφύγων τους οποίους
έσερνε  κλεισμένους  σε  τρέιλερ,  καλούσε  σε  πογκρόμ  και  η
ανταπόκριση από συμπατριώτες του δεν ήταν ασήμαντη. Αυτόν το
φασίστα που απείλησε, απήγαγε, φυλάκισε, βασάνισε ανθρώπους
τον επιβράβευσε το τσούρμο των ακροδεξιών, ενώ το επίσημο
κράτος του συμπεριφέρεται σαν άτακτο παιδί.

Πολίτες εκφασισμένοι πολιτικά και ακροδεξιά κόμματα συνέτρεξαν
και συμπαρατάχτηκαν με αυτή την αθλιότητα. Ένα κλίμα και μια
πραγματικότητα  βρίσκεται  στα  σπάργανα  της  δημιουργίας  της.
Είναι η επανεμφάνιση των ταγμάτων εθνοφυλακής, των επιτροπών
εθνικοφρόνων και άλλων «επιτροπών κατοίκων» που με πρόσχημα το
προσφυγικό-μεταναστευτικό,  φιλοδοξούν  να  κατακτήσουν  εδάφη
δίπλα στο στρατό και την αστυνομία.

Γνωρίζουμε αυτούς τους τύπος και στο Ρόστοκ και στη Δαδιά και
όπου αλλού εμφανίζονται και τους γνωρίζουμε καλά. Είναι οι
τύποι όπου το δέρμα του σώματός τους το θεωρούν τομάρι και γι’
αυτό το τομάρι είναι έτοιμοι να σκοτώσουν τη μάνα τους. Το να
γίνουν αυτά τα τομάρια φασίστες είναι ένα τσιγάρο δρόμος.

Είμαστε από την αρχή της ιστορίας με τους πρόσφυγες και τους
μετανάστες για χάρη της ζωής και της αναπαραγωγή της και ένα
έχουμε να πούμε σήμερα:

«Κάτω τα χέρια από τους πρόσφυγες»

L.B.



ΚΑΛΩΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ή μισή ώρα
μετά την δολοφονία ήρθαν και
οι μπάτσοι
Η δολοφονία του Μιχάλη Κατσουρή έξω απο το γήπεδο της ΑΕΚ
είναι απολύτως ίδια σε  όλα με τη δολοφονία του Παύλου Φύσα.

Ο  φασίστας  Ρουπακιάς  έδωσε  τη  δολοφονική  σκυτάλη  στο  νέο
εκτελεστή προκειμένου να επιτελέσει την αιματοβαμμένη αποστολή
του.  Η  νεοναζιστική  θανατοπολιτική  οκτώ  δεκαετίες  μετά  το
Άουσβιτς είναι παρούσα.

Ο μεγάλος σύμμαχος και εδώ, των νεοναζί δολοφόνων, η ελληνική
αστυνομία που ευτυχώς αυτή τη φορά αποκαλύφτηκε άμεσα και 
έγινε  αυτή  η  διαπίστωση  πλέον,  καθολική.  Αν  ο  Ρουπακιάς
συνελήφθη σχεδόν μόνος του ομολογώντας μπροστά στα έκπληκτα
και  αμήχανα  μάτια  των  αστυνομικών  πάνω  από  το  πτώμα  του
Παύλου, στη Φιλαδέλφεια τα πράγματα ήρθαν διαφορετικά για την
αστυνομία και το ρόλο της.

Επικεντρωνόμαστε στην αστυνομία γιατί αυτή ως σύνολο και ως
κάθε ξεχωριστός μπάτσος  έχει τη δυνατότητα να προσφέρει χώρο
στο δρόμο στους φασίστες  και το κάνει πάντα με διάθεση και
θέση.

Όσο αφορά τις πολιτικές ευθύνες κορυφής αν θέλουν τις παίρνουν
να εξαγνίσουν την εξουσία τους αν όχι δεν μας πολυενδιαφέρει.
Μας ενδιαφέρει ο δρόμος και ο θάνατος από τα μαχαίρια του κάθε
Ρουπακιά καθώς και η στάση της αστυνομίας τη στιγμή εκδήλωσης
της φασιστικής βίας.

Όλοι  γνωρίζουν  και  εμείς  πολύ  καλύτερα  το  φαντασιακό  των
δρώντων κυρίως αστυνομικών που καθορίζει τη συμπεριφορά τους
πέραν του γεγονότος ότι είναι οι πιο πιστοί ψηφοφόροι του
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Κασιδιάρη και της χρυσής αυγής.

Στην προκειμένη περίπτωση η άποψη των αστυνομικών είναι αυτή
που αποτυπώνεται και από τον Δικηγόρο των νεοναζιστών Κροατών
Νταβορίν Καρατσιτς : «<Οι οπαδοί της ΑΕΚ είναι τα μεγαλύτερα
ανθρώπινα αποβράσματα που υπάρχουν. Είναι ανθρώπινα σκουπίδια,
ναρκομανείς, αριστεροί και αναρχικοί, που πετούν μολότοφ και
ποδοπατούν κεφάλια. Ξέρω από τη δική μου εμπειρία ότι τα μέσα
ενημέρωσης αναφέρουν εντελώς λάθος κάποια γεγονότα. Ίσως να
ξεκίνησαν από την ελληνική πλευρά.>

Αυτό είναι το κοινό φαντασιακό -με το αντίστοιχο ιστορικό νήμα
σύνδεσης του κράτους-  των δελτάδων των ματατζήδων των οπκε
των  συνοριοφυλάκων  και  αυτό  φαίνεται  στα  μάτια  τους  όταν
ερχόμαστε αντιμέτωποι και δεν μπορούν να το κρύψουν.

Είμαστε βέβαιοι  ότι όπου συναντήθηκαν οι μπάτσοι της χώρας,
με τους  blue boys θα χαριεντιζόταν ποδοσφαιρικά και καλά,
υποδηλώνοντας ταυτόχρονα την κοινή αποστολή τους. Το άνοιγμα
χώρου  στους νεοναζί Κροάτες είναι η προσφορά των μπάτσων και
η  εξουδετέρωση  κάθε  εμποδίου  για  να  συνευρεθούν  με  τους
συγκεκριμένους  γνωστούς  φασίστες  της  Λεωφόρου  Αλεξάνδρας
Παναθηναϊκούς κατ΄ όνομα.

Τι και αν η Interpol η αστυνομία της Κροατίας του Μαυροβουνίου
της Αλβανίας  και η ίδια η ΟΥΕΦΑ  ειδοποίησαν τους μπάτσους
“μας” ,αυτοί το εξέλαβαν το  μήνυμα με το δικό τους τρόπο. Η
δράση  η  αδράνεια  η  διευκόλυνση  η  παρεμπόδιση  η  πρόληψη  η
καταστολή είναι τακτικές της αστυνομίας που επιβάλλονται κατά
το δοκούν και έτσι όλα αυτά εφαρμόστηκαν στη Ν. Φιλαδέλφεια
για να γίνει το μακελειό ανεμπόδιστα.

Οι Bad Blue Boys είναι νεοναζί οπαδοί του Άντε Πάβελιτς του
Χίτλερ και αυτό δεν το κρύβουν.

Οι  συγκεκριμένοι  σύντροφοί  τους,  Παναθηναικοί  είναι
χρυσαυγίτες απόγονοι των ταγματασφαλιτών  και των παρακρατικών
της δεκαετίας του 60 δίπλα στην αστυνομία.



Οι  Έλληνες  αστυνομικοί  σε  ποια  διάσταση  δράσης,  αλήθεια
βρίσκονται εκτός των φιλοναζιστικών αισθημάτων; Σε αυτό μπορεί
να  απαντήσει  κανένας  υπουργός,  πρωθυπουργός,  αρχηγός  της
αστυνομίας   κανένας  εκπρόσωπος  της  κωμωδίας  που  λέγεται
επιτελικό κράτος;

Θεωρούμε εν τέλει  ότι ο αντιφασισμός του δρόμου πρέπει να
ενταθεί έτσι ώστε να μην δώσουμε καμιά σπιθαμή δημόσιου χώρου
στους φασίστες και στην αστυνομία. Είμαστε δίπλα στην Original
και στέλνουμε την αλληλεγγύη μας σε όλους τους αντιφασίστες
ανεξαρτήτου χρώματος και ο καθείς οφείλει να ξεκαθαρίσει το
χώρο  του  έχοντας  δίπλα  του  όλο  το  αντιφασιστικό  μαχόμενο
κίνημα.

Οι δολοφονίες των φασιστών γίνονται στο δρόμο και εκει πρέπει
να  δοθούν  οι  απαντήσεις  περιφρουρώντας  τον  αλλιώς  θα
συνεχιστούν

Μιχάλη  Κατσουρή δεν θα σε ξεχάσουμε ποτέ και είμαστε σίγουροι
ότι η μεγάλη οικογένεια της ΑΕΚ κάθε Κυριακή θα είναι εκεί στο
γήπεδο για σένα

 ΤΣΑΚΙΣΤΕ ΤΟΥΣ ΝΑΖΙ

ΤΟ ΔΟΓΜΑ ΤΗΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΗΣ
“ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΖΩΗΣ”
Το  δόγμα  αυτό  χρησιμοποιείται  για  την  επαναθεμελίωση  της
κρατικής κυριαρχίας και για τίποτε άλλο.

Η  κωμωδία  του  επιτελικού  κράτους  εξελίσσεται  σε  τραγωδία
διαρκείας  για  το  σύνολο  της  χλωρίδας  και  πανίδας  που
βρίσκονται αυτή τη στιγμή στο έδαφος της χώρας. Οι πυρκαγιές
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που αναδύονται, είτε σε απόκρημνες και δύσβατες περιοχές, είτε
σε  πεδιάδες  με  πανεύκολη  και  πολυεπίπεδη  πρόσβαση,  είναι
απλησίαστες από κάθε κρατικό πυροσβεστικό μέσο. Οι πυρκαγιές
καίνε  με  την  ίδια  ευκολία  βιοτεχνίες,  γεωργικούς
συνεταιρισμούς και μεγάλα κεντρικά στρατόπεδα, όπου από το
παρανάλωμα  των  εκρήξεων  διασκορπισμένων  χιλιάτονων  βομβών
κινδυνεύουν με αφανισμό χωριά και πόλεις.

Η  Αγχίαλος  είναι  η  κωδικοποιημένη  εμπειρία  του  ελληνικού
κράτους, δηλαδή η συνείδησή του. Τόσο είναι, αυτό και αυτοί
που το διαχειρίζονται. Διεφθαρμένο από τα σωθικά του, ανίκανο
και επικίνδυνο για ολόκληρη την κοινωνία των έμβιων όντων που
υπάρχουν στην επικράτειά του.

Με ιδεολογία το δόγμα της διασφάλισης της ανθρώπινης ζωής,
ακρωτηριάζει  αυτό  που  επικαλείται,  όπως  συμβαίνει  με  κάθε
ιδεολογία. Την ίδια τη ζωή. Αυτό ακριβώς το δόγμα οδήγησε στο
κρατικό έγκλημα των Τεμπών και της Πύλου.

Με βάση το δόγμα αυτό, το κράτος εκτοπίζει τους ανθρώπους από
τις γειτονιές, από τα χωριά, από τις πόλεις με το «εκκενώστε»
και μένει μόνος του, κυρίαρχος στο δημόσιο χώρο με τις φωτιές,
όπου χωρίς κανένα εμπόδιο καίνε ό,τι βρουν μπροστά τους και
σταματάνε αν βρουν θάλασσα.

Το  κράτος  “υποδαυλίζει”  και  χορεύει  με  τις  φωτιές  και  η
κοινωνία, απούσα, ακούει μέσα από τις οθόνες της τηλεόρασης τα
νέα  προστάγματα:  ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ  ΚΑΙ  ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ,  οι  νέες
κατασκευές-άλλοθι  της  ανάπτυξης  του  καπιταλισμού  και  των
συνεπειών της, πυρκαγιών, πλημμυρών, φυσικών καταστροφών.

Φυσικά  και  είναι  ανθρωπογενή  τα  αίτια  και  τα  παράγουν
συγκεκριμένοι  άνθρωποι.  Δεν  ήταν  ο  κ.  Χατζηδάκης  που  σαν
Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας φρόντισε να αποδώσει το
περιβάλλον  γυμνό  και  φονεύσιμο  προς  εκμετάλλευση  στους
αιματοβαμμένους κερδοσκόπους;

Δεν είναι τα 130 άρθρα του πολυνομοσχεδίου, νόμοι επίθεσης στη
φύση  και  η  εξουδετέρωση  ό,τι  είχε  απομείνει  από  τους



προηγούμενους  περιβαλλοντικούς  περιορισμούς;

Δεν  είναι  η  «καλλιέργεια»  των  αιολικών  πάρκων  σε  τζάμπα
οικόπεδα,  στις  Βουνοκορφές  και  στα  δάση,  η  ανεξέλεγκτη
επέκταση  των  φωτοβολταϊκών,  καθώς  και  η  νομιμοποίηση  των
αυθαιρέτων  εντός  δασικών  εκτάσεων  που  διευκολύνει  τις
αρπαχτικές  διαθέσεις  των  επενδυτών;

Ας μην έχουμε αυταπάτες. Το κράτος στο όνομα «της ανθρώπινης
ζωής» υποδαυλίζει τη φωτιά προκειμένου να μας εκτοπίσει από το
δημόσιο  χώρο  και  την  απειλή  που  νιώθει  το  ίδιο  από  τη
συμμετοχή μας. Με τη μεγάλη υπόσχεση, την ανάπτυξη, είναι
διατεθειμένοι κράτος και κυβέρνηση να μην αφήσουν τίποτα όρθιο
παραδίδοντάς το σε κερδοσκόπους. Το κράτος θα επιμείνει μέχρι
το τέλος του αφανισμού μας.

Κανένα κράτος είτε φιλελεύθερο είτε «κοινωνικό» δεν έσωσε ποτέ
και κανέναν και ούτε πρόκειται να σώσει.

Ήρθε η ώρα να μπούμε ορμητικά στο δημόσιο χώρο και να πάρουμε
τη ζωή στα χέρια μας.

Αυτόνομες  ζώνες  αλληλεγγύης  και  αντίστασης  παντού,
μετατρέποντας  τα  περιβαλλοντικά  αιτήματα  σε  πολιτικό  και
κοινωνικό  πρόταγμα  ανατροπής,  αντιστρέφοντας  την  διαρκή
αναπαραγωγή της ήττας, της ανάθεσης, της εκλογικής δεξαμενής
και των ψεύτικων προσδοκιών.

ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΤΩΡΑ

υ.γ. Ήδη έχουν καεί ζωντανοί 5 άνθρωποι και η μόνη απάντηση
είναι η ίδια που δίνεται σε κάθε κρατικό έγκλημα. Αποζημίωση,
για να κατεβάσει ακόμη περισσότερο τον πήχη της αξιοπρέπειας
και της υποταγής πιο κάτω.



Ένα  σινιάλο  αλληλεγγύης  από
τα Γιάννενα για την Κατάληψη
του  Βοτανικού  Κήπου
Πετρούπολης
Στις 24 Ιουλίου, το κράτος σε αγαστή συνεργασία με τον Δήμο
Πετρούπολης  επιτέθηκε  στην  κατάληψη-ελεύθερο  κοινωνικό  χώρο
του Βοτανικού Κήπου που λειτουργούσε στην περιοχή εδώ και 14
χρόνια.  Μέσα  σε  αυτά  τα  14  χρόνια,  ο  Βοτανικός  Κήπος
Πετρούπολης  κατάφερε  να  δημιουργήσει  τις  προϋποθέσεις  για
πραγματική  κοινωνική  συνεύρεση  χωρίς  διαμεσολαβήσεις,  όντας
ένας χώρος διαρκώς ανοιχτός και αντιεμπορευματικός, ένας χώρος
που βάζει την αλληλεγγύη και την συνύπαρξη των ανθρώπων πάνω
από τα κέρδη των λίγων κι εκλεκτών. Πολιτικές και πολιτιστικές
εκδηλώσεις,  θεατρικά  εργαστήρια,  αυτοοργανωμένα  μαθήματα,
προβολές ταινιών, συναυλίες και πολλές άλλες δραστηριότητες,
πάντοτε χωρίς αντίτιμο, αυτή είναι η σφραγίδα του Βοτανικού
Κήπου στην περιοχή.
Το Κράτος εμμονικά καταστέλλει κι εκκενώνει τις καταλήψεις,
επιδεικνύοντας την ωμή βία της καταστολής απέναντι σε κάθε τι
ελεύθερο, δημόσιο και κοινωνικό. Κάθε τι ελεύθερα προσβάσιμο
που οικειοποιείται η κοινωνία χωρίς χορηγούς και στρατηγικούς
επενδυτές μπαίνει στο στόχαστρο της εξουσίας, γιατί η εξουσία
δεν θέλει ελεύθερους ανθρώπους, ούτε δημόσιους χώρους που να
δημιουργούν  τις  προϋποθέσεις  για  την  αμφισβήτησή  της.
Προτιμάει  σε  συνθήκες  ακραίας  φτωχοποίησης,  ενώ  τα  δάση
καίγονται,  οι  υποδομές  καταρρέουν  και  η  ζωή  παίρνει  τον
κατήφορο, να επιτεθεί σε κάθε τι που δεν μπορεί να ελέγξει.
Προτιμάει έναν κόσμο παθητικό και παραδομένο στις ορέξεις της,
εύκολα  χειραγωγήσιμο  και  πειθήνιο.  Οι  ελεύθεροι  κοινωνικοί
χώροι και οι καταλήψεις από την άλλη, επιζητούν την ενεργή
εμπλοκή του κόσμου, δημιουργούν άτομα ενεργητικά, ελεύθερα,
αυτεξούσια και με κριτική αντίληψη.
Έτσι,  λοιπόν,  κι  εμείς  λέμε  κατηγορηματικά  ότι  στεκόμαστε
πάντοτε  με  την  πλευρά  των  καταπιεσμένων  και  των  ανθρώπων
εκείνων που αντιστέκονται στην κρατική βαρβαρότητα. Η εμμονική
προσκόλληση της εξουσίας στην καταστολή και τη βία, βρίσκει
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απέναντι έναν κόσμο με πείσμα για δημιουργία κι ελευθερία.
Κάθε  πόλη  που  στερείται  τέτοιους  χώρους  ελευθερίας  και
αδιαμεσολάβητης  δράσης  όπως  ο  Βοτανικός  Κήπος  Πετρούπολης,
καταλήγει  μία  πόλη  νεκρή,  μονοδιάστατη  και  παραδομένη  στα
κέρδη των ιδιωτών και τον έλεγχο των μπάτσων.
Στέλνουμε την αλληλεγγύη μας στον ΕΚΧ Βοτανικό Κήπο και σε
κάθε κατάληψη που απειλείται με εκκένωση από τους κρατικούς
ταγούς. Θα μας βρίσκουν πάντοτε απέναντί τους, γιατί τη ζωή
στα άδεια κτίρια την δίνει η πολυμορφία του δικού μας κόσμου,
όχι το αποστεωμένο συνάφι τους.
Καλούμε σε μικροφωνική συγκέντρωση αλληλεγγύης την Τετάρτη 26
Ιουλίου  στις  8μ.μ.  έξω  από  την  Αρχιτεκτονική  Σχολή
(Παπαζόγλειος)

ΠΟΛΗ ΧΩΡΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΧΩΡΟ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΝΕΚΡΗ ΠΟΛΗ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΤΟΥ ΒΟΤΑΝΙΚΟΥ ΚΗΠΟΥ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
Φωτογραφίες από την
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χθεσινή μικροφωνική παρέμβαση αλληλεγγύης στην κατάληψη ΕΚΧ
Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης, που εκκενώθηκε από το κράτος το
πρωί της Δευτέρας 24 Ιουλίου.
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Εισήγηση στην παρουσίαση του
βιβλίου:  Επιβαλλόμενη
Μητρότητα
Της Ελιάνας Καναβέλη

Ελεύθερος Κοινωνικός Χώρος «αλτάι»,
25/7/2023

Σε  μια  περίοδο  αναβαθμισμένου
ενδιαφέροντος  για  ζητήματα  που
αφορούν  στα  αναπαραγωγικά
δικαιώματα  σε  παγκόσμιο  επίπεδο
έρχεται αυτή η πολύ ενδιαφέρουσα
έκδοση,  η  οποία  εμβαθύνει  στην
πολυπλοκότητα  του  τοπίου  των
αναπαραγωγικών  δικαιωμάτων  στις
Ηνωμένες  Πολιτείες  της  Αμερικής
επεκτείνοντας  τον  προβληματισμό
σε παγκόσμιο επίπεδο και εξετάζει
τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν
τα  κινήματα  υπέρ  της  επιλογής.
Διερευνά τις ευρύτερες κοινωνικές
επιπτώσεις  της  αναγκαστικής
μητρότητας  και  της  άρνησης  της

αναπαραγωγικής  εργασίας,  ρίχνοντας  φως  σε  ένα  ζήτημα  που
επηρεάζει τις ζωές αμέτρητων ατόμων.

Το βιβλίο εκκινεί από μια παρουσίαση του ιστορικού πλαισίου σε
σχέση με τις εκτρώσεις στις ΗΠΑ, δείχνει τη διαδρομή μέχρι τη
νομιμοποίησή  τους  επισημαίνοντας  ταυτόχρονα  την  απουσία
συνταγματικής  εγγύησης  του  δικαιώματος  στην  έκτρωση  σε
ομοσπονδιακό  επίπεδο,  κάτι  που  συνέβαλε  και  στον  πρόσφατο
περιορισμό της από το Ανώτατο Δικαστήριο, πέρσι το καλοκαίρι.
Στο πλαίσιο αυτό το θέμα των εκτρώσεων τίθεται ως ζήτημα του
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αμερικανικού κοινοβουλευτικού ανταγωνισμού ενώ θέτει και το
ερώτημα γιατί δεν υπήρξε κίνημα στις ΗΠΑ; Θεωρώ πολύ χρήσιμη
τη συζήτηση που γίνεται σε αυτό το σημείο στο βιβλίο καθώς
αναδεικνύονται κατά τη γνώμη μου δύο πολύ σημαντικά ζητήματα
που  ενδεχομένως  θα  μας  απασχολήσουν  ακόμη  περισσότερο  στο
μέλλον.

Αρχικά, φαίνεται ότι ο ρόλος της πολιτείας στη διαφύλαξη της
κοινωνικής δικαιοσύνης και στα δικαιώματα των πολιτών φτάνει
μέχρι εκείνο το σημείο που δεν θα διακινδυνευτεί η εξουσία της
εκάστοτε κυβέρνησης. Να γίνω πιο συγκεκριμένη κάνοντας κάποιες
πολύ σημαντικές αναφορές και μέσα από το βιβλίο. Γνωρίζουμε
ότι το ρεπουμπλικανικό κόμμα, ως ένα γνήσιο συντηρητικό κόμμα
έχει σχέσεις με την εκκλησία και με οργανώσεις που στηρίζουν
τη θεωρία του αγέννητου παιδιού και αντιτίθενται σφοδρά στις
εκτρώσεις. Δεν είναι τυχαίο εξάλλου ότι εκεί που εφαρμόστηκε
πρώτα  ο  περιορισμός  των  εκτρώσεων  μετά  την  απόφαση  του
Ανωτάτου Δικαστηρίου ήταν πολιτείες που είχαν ρεπουμπλικάνους
κυβερνήτες, ένας τέτοιος είναι ο κυβερνήτης της Φλόριντα και
συνυποψήφιος του Ντ. Τραμπ για το χρίσμα των Ρεπουμπλικάνων,
Ρον ΝτεΣάντις. Ταυτόχρονα όμως στο βιβλίο καταδεικνύεται και ο
ρόλος των Δημοκρατικών, για να μην έχουμε αυταπάτες για την
εξουσία και τα όριά της. Οι Δημοκρατικοί με αρκετές θητείες
στο ενεργητικό τους, με πιο πρόσφατη αυτή του Μπαράκ Ομπάμα
ενώ  θα  μπορούσαν  να  είχαν  παρέμβει  ουσιαστικά  στη  νομική
θωράκιση του δικαιώματος στην έκτρωση δεν το έκαναν, «όχι απλά
επειδή δεν είχαν τη γενικευμένη πλειοψηφία αλλά για να μπορούν
να το επικαλούνται ως ζήτημα που θα κρίνει τα ποσοστά ψήφων
που θα πάρουν στις εκλογές». Με άλλα λόγια αντιλαμβανόμαστε
ότι τέτοια θέματα, όπως αυτό των εκτρώσεων αποτελούν βέλη στην
εκλογική φαρέτρα γιατί μπορούν να αποτελέσουν ένα έδαφος όπου
μπορούν  να  αναπτυχθούν  «αντικρουόμενες  ηθικολογικές
προσεγγίσεις»  που  συχνά  μπορούν  να  αποτελέσουν  καθοριστικό
παράγοντα στην επιλογή ψήφου των πολιτών.

Κι  ενώ  λοιπόν  παρατηρήθηκε  μια  έντονη  κοινοβουλευτική
κινητοποίηση για το ζήτημα των εκτρώσεων με τους Δημοκρατικούς



να πρωτοστατούν ενάντια στον περιορισμό τους και τον Τζον
Μπάιντεν, κάποτε πολέμιο των εκτρώσεων, να υπερασπίζεται το
δικαίωμα στην επιλογή, δεν είδαμε μια αντίστοιχη κινητοποίηση
του κινήματος στους δρόμους των ΗΠΑ παρά το γεγονός ότι οι
δημοσκοπήσεις ήταν συντριπτικές ενάντια στην απαγόρευση (60%).
Οι  όποιες  αντιδράσεις  ήταν  ιδιαίτερα  χλιαρές,  αν
συνυπολογιστεί η σημασία και οι συνέπειες της συγκεκριμένης
απόφασης αλλά και το παρελθόν των κινημάτων των ΗΠΑ, τα οποία
ήταν ιδιαίτερα μαχητικά, τελευταίο το κίνημα των Black Lives
Matter.

Οι συγγραφείς σχολιάζοντας αυτό το παράδοξο θα λέγαμε δίνουν
μια  πολύ  πειστική  απάντηση,  κατά  τη  γνώμη  μου,  για  αυτό.
Εστιάζουν  στο  ζήτημα  του  μη  κερδοσκοπικού  βιομηχανικού
συμπλέγματος και την αφομοίωση σε μεγάλο βαθμό από μέρους του
διαφόρων  μορφών  κινηματικής  δράσης.  Ως  μη  κερδοσκοπικό
βιομηχανικό σύμπλεγμα ορίζεται «ένα σύστημα σχέσεων μεταξύ του
κράτους (ή των τοπικών και ομοσπονδιακών κυβερνήσεων), των
τάξεων που κατέχουν την ιδιοκτησία, των ιδρυμάτων και των μη
κερδοσκοπικών/κυβερνητικών οργανώσεων κοινωνικών υπηρεσιών και
των οργανισμών κοινωνικής δικαιοσύνης». Με απλά λόγια διάφορες
ριζοσπαστικές μορφές δράσης, όπως οι καταλήψεις στέγης, δομές
υγείας, ελευθεριακά σχολεία, ξενώνες κακοποιημένων γυναικών»
αφομοιώνονται και υιοθετούνται από τη νεοφιλελεύθερη μορφή του
κράτους. Σας θυμίζει κάτι; Διαβάζοντας το συγκεκριμένο κομμάτι
έκανα διάφορες σκέψεις. Θυμήθηκα το κίνημα των πλατειών και
ό,τι αυτό πρέσβευε, το οποίο αναφέρεται και στο βιβλίο, το
οποίο σε μεγάλο βαθμό αφομοιώθηκε από την μετέπειτα κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Γενικά με το ξέσπασμα της οικονομικής κρίσης,
περίοδο κατά την οποία άρχισε να υποχωρεί το κράτος πρόνοιας
και οι δομές του, άρχισαν να έρχονται στο προσκήνιο διάφορες
μορφές συλλογικής δράσης και αλληλεγγύης, κοινωνικά ιατρεία,
φαρμακεία, αλληλέγγυες κουζίνες κλπ, οι οποίες με ένα τρόπο
άρχισαν  να  υιοθετούνται  και  από  ΜΚΟ  και  ιδρύματα  που
δραστηριοποιούνται  σε  ζητήματα  κοινωνικής  προσφοράς  και
δικαιοσύνης  σε  ένα  πλαίσιο  όμως  νεοφιλελευθερισμού.  Στο
πλαίσιο  αυτό  είδαμε  διάφορα  ιδρύματα  να  στεγάζουν  και  να



υποστηρίζουν εναλλακτικές/κινηματικές δράσεις. Χαρακτηριστικό
παράδειγμα είναι η Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών και οι καμπάνιες
της  για  τα  λοατκι  άτομα  και  δικαιώματα.  Στο  σημείο  αυτό
κάποιος μπορεί να θέσει το ερώτημα: «και τι το κακό έχει
αυτό;».

Δεν είναι απαραίτητα κακό γιατί η προβολή τέτοιων ζητημάτων
από μεγάλους οργανισμούς και φορείς είναι δυνατό να συμβάλει
στην διάδοση και αποδοχή τους από μεγαλύτερα και ευρύτερα
κομμάτια της κοινωνίας. Από την άλλη όμως, είναι εύκολο να
αντιληφθούμε  ότι  η  όποια  χρηματοδότηση  των  κινημάτων  από
ιδρύματα μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την ανεξαρτησία και την
ακεραιότητα τους. Διαπιστώνουμε ότι σε μεγάλο βαθμό με αφορμή
και το παράδειγμα των ΗΠΑ ότι το πόσο και πώς αντιστεκόμαστε
εξαρτάται  από  τον  βαθμό  ενσωμάτωσης  των  αιτημάτων  από  το
κράτος και τους φορείς γύρω από αυτό.

Επιστρέφοντας στο ερώτημα «Γιατί δεν υπήρξε κίνημα στις ΗΠΑ»,
οι συγγραφείς κάνουν ακόμη μια πολύ σημαντική επισήμανση, η
οποία αναφέρεται στη διαφορετική ταξική, φυλετική σύνθεση της
εκάστοτε πολιτείας. Αξίζει επίσης να αναφερθεί ότι η έκτρωση
λόγω του αυξημένου κόστους διεξαγωγής της δεν είναι αυτονόητη
ειδικά για τις φτωχές και για τις γυναίκες που ανήκουν στις
μειονότητες. Είναι ήδη αρκετά δύσκολη και δεν χρειαζόταν ο
περιορισμός τους από το Ανώτατο Δικαστήριο. Η απώλεια του
συνταγματικού δικαιώματος στην έκτρωση είναι εμπόδιο αλλά δεν
είναι το μόνο.

Ένα άλλο σημαντικό θέμα που τίθεται στο βιβλίο είναι η σύνδεση
του περιορισμού των εκτρώσεων με την αναπαραγωγή της εργατικής
δύναμης  του  έθνους,  ως  μοχλό  καταπίεσης  και  έμφυλης
πειθάρχησης.  Στο  σημείο  αυτό  γίνεται  μια  πολύ  εύστοχη
παρατήρηση ότι αν θέλουμε να υπερβούμε αυτά τα προκαθορισμένα
όρια,  να  αρνηθούμε  αυτή  την  εργασία  πρέπει  να  γίνει  μια
συλλογική διεκδίκηση της ελεύθερης και δωρεάν έκτρωσης, οι
κοινωνικές παροχές να δίνονται σε όλα τα άτομα που γεννάνε και
για  όλες  τις  μορφές  οικογένειας  που  το  κράτος  δεν  τις
αναγνωρίζει. Είναι επιτακτική ανάγκη ό,τι βαφτίζεται ατομική



και  ιδιωτική  υπόθεση  να  γίνει  δημόσια  γιατί  αλλιώς  δεν
πρόκειται  να  γίνουν  ζυμώσεις  και  να  τεθούν  σε  μια  σφαίρα
διεκδίκησης.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  από  τη  μια  η  άρνηση  της
επιβολής εργασίας στο επίπεδο της κύησης αλλά και η διεκδίκηση
κοινωνικών παροχών για τη φροντίδα παιδιών σε διάφορες μορφές
οικογένειας σε συνδυασμό με τη μάχη απέναντι σε αυτούς τους
περιορισμούς  συνθέτουν  το  κάδρο  των  δικών  μας  συλλογικών
αντιστάσεων και διεκδικήσεων.

Χρήσιμο θα ήταν μιας και τίθεται και στο βιβλίο να κάνουμε μια
αναφορά και στην επιβολή της οικογένειας ως μέσο ρύθμισης των
αντιφάσεων. Η εστίαση στην οικογένεια ως χώρο ατομικής ευθύνης
και  αυτοδυναμίας  έχει  συμβάλλει  στην  άνοδο  μιας  μορφής
συντηρητισμού, η οποία δίνει έμφαση στους παραδοσιακούς ρόλους
των  φύλων.  Στο  εγχώριο  συγκείμενο  η  παραδοσιακή,
ετεροκανονική, πυρηνική οικογένεια αποτελεί θεματοφύλακα των
συντηρητικών  απόψεων  και  αφηγημάτων  και  μοχλός  κατασκευής
κυρίαρχων  σχέσεων,  θέσεων  και  αντιλήψεων.  Το  πλαίσιό  της
ορίζεται αυστηρά μέσα από το ετεροκανονικό μοντέλο και νέες
μορφές οικογένειας, αν και υπάρχουν, συστηματικά αγνοούνται. Η
οικογένεια στο συγκεκριμένο εθνικό πλαίσιο επ’ αφορμής των
πολλαπλών και συνεχών κρίσεων μπήκε και μπαίνει πολλές φορές
στο κάδρο, είτε ως «πάσχον σώμα» είτε ως θεματοφύλακας αξιών
που χάνονται.

Έτσι, δεν θα πρέπει να θεωρηθεί άσχετο με αυτό η δημιουργία
του υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας.
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, στο οποίο παρατηρείται μια γενικότερη
κοινωνική αποσταθεροποίηση, όπου η επιλογή είναι το δίχως άλλο
μια έννοια ταυτισμένη με τον ατομιστικό νεοφιλελευθερισμό και
η  επίκληση  σε  αυτή  την  έννοια  της  ελεύθερης  επιλογής  την
απογυμνώνει  από  τις  διαδικασίες  συγκρότησης  της
υποκειμενικότητας, θα πρέπει να αναζητήσουμε λύσεις πέρα από
τον  ατομιστικό  νεοφιλελευθερισμό  και  την  παραδοσιακή
οικογένεια.  Να  αναζητήσουμε,  όπως  λένε  και  οι  συγγραφείς,
μορφές συγκρότησης συγγένειας και σχέσεων πέρα από βιολογικούς
δεσμούς ή παραδοσιακά έμφυλους ρόλους. Με τα δικά τους λόγια:



«Μπροστά στην κατάρρευση των θεσπισμένων βεβαιοτήτων αυτού του
κόσμου, που αφορούν και τη μορφή της οικογένειας, δεν πρέπει
να  επιστρέψουμε  στην  κανονικότητα,  αλλά  αντίθετα  να
ακολουθήσουμε  το  υπάρχον  ρεύμα  που  δομεί  νέες  μορφές
οικειότητας  και  συσχέτισης  στα  πλαίσια  ενός  διαρκούς
καθημερινού  αγώνα».

Ακολουθούν φωτογραφίες από την εκδήλωση
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ΕΚΚΕΝΩΣΗ  ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ  ΒΟΤΑΝΙΚΟΥ
ΚΗΠΟΥ: ΤΟ ΤΥΡΙ ΚΑΙ Η ΦΑΚΑ ή
αλλιώς Η ΙΚΑΝΗ ΚΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΑ
ΣΥΝΘΗΚΗ
Όπως είχε αναφέρει στην ανακοίνωσή της η συνέλευση του ΕΚΧ
Βοτανικός κήπος Πετρούπολης «Το τυρί είναι το Δημαρχείο στο
Βοτανικό  κήπο  και  η  φάκα  είναι  η  άλωση  του  άλσους  Αγ.
Δημητρίου,  ο  αποχαρακτηρισμός  του  και  στη  συνέχεια  ο
τεμαχισμός  του».
Μία πολύ σύντομη αναδρομή στην πόλη μας, δεν αφήνει κανένα
περιθώριο αμφισβήτησης πως πίσω από κάθε κίνηση καταστολής
είναι η προσταγή της νεκρικής σιγής και της υποταγής. Ήταν το
2016 η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ εκκένωσε 3 καταλήψεις στέγης στη
Θεσσαλονίκη  που  φιλοξενούσαν  οικογένειες  προσφύγων  και
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μεταναστών, ως απάντηση στο No Border Camp, μιας διοργάνωσης
που πρότεινε δρόμους αυτοοργάνωσης, αμεσοδημοκρατίας και αγώνα
για την καλυτέρευση της ζωής τους.
Μέχρι  σήμερα  με  τις  πρόσφατες  εκκενώσεις  καταλήψεων  Terra
Incognita, Βιολογικό, Mundo Nuevo από την κυβέρνηση της ΝΔ.
Ενώ  υπάρχουν  και  παλαιότερα  παραδείγματα.  Από  τότε  μέχρι
σήμερα  το  κράτος  επιβάλλει  συνθήκες  ασφυξίας  σε  κάθε  τί
συλλογικό  και  σε  κάθε  μορφής  αμφισβήτησης.  Το  κτίριο  του
Βιολογικού  «φυλάσσεται»  από  τις  αστυνομικές  δυνάμεις
θυμίζοντας  πως  σε  όσους  αντιστέκονται  τους  περιμένει  μία
ευθεία βολή! Από την άλλη τα κτήρια της κατάληψης στέγης Λεωφ.
Νίκης  39  και  της  Terra  Incognita  παραδίδονται  στους
εργολάβους, με το ΑΠΘ να παίρνει τη θέση του μεσίτη αλλά και
του  εγγυητή  του  σχεδίου  εξευγενισμού  μέσω  της
τουριστικοποίησης  κάθε  γειτονιάς.
Η περίπτωση του ΕΚΧ Βοτανικός κήπος Πετρούπολης
Ο ΕΚΧ Βοτανικός κήπος Πετρούπολης ενοχλούσε σε πολλά επίπεδα.
Ενοχλούσε γιατί επί δεκατέσσερα (14) χρόνια αποτελούσε ένα
ζωντανό παράδειγμα οργάνωσης της ζωής πέρα από τη προσταγή του
κράτους  και  την  επιβολή  του  κέδρους  ως  μονόδρομο,  με  την
ανάταξη  των  ελευθεριών  απέναντι  στον  ασφυκτικό  κλοιό
επιτήρησης και τις δομές ανισότητας. Θεατρικές παραστάσεις,
μουσικά  καφενεία,  βιβλιοπαρουσιάσεις,  πολιτικές  εκδηλώσεις,
δράσεις αλληλεγγύης, φεστιβάλ, δημόσιες παρεμβάσεις. Πράγματα
που αποτελούν απειλή στο κυρίαρχο και έπρεπε να σιωπάσουν.
Ταυτόχρονα  ενοχλούσε  γιατί  η  ύπαρξή  του  απειλούσε  κάθε
απόπειρα άλωσης του άλσους Αγ. Δημητρίου. Και ας σταθούμε λίγο
εδώ μιας και η εκκένωση της κατάληψης βοτανικού έγινε εν μέσω
ανεξέλεγκτων πυρκαγιών. Και είναι οι συμβολισμοί μερικές φορές
διαβολικοί. Η διαχείριση των δασών και του πρασίνου δεν έχει
ξεφύγει  από  την  ιδεολογία  της  ανάπτυξης  όπως  αυτή  έχει
αποτυπωθεί σε κάθε σχέδιο που αφορά τους φυσικούς πόρους και
τα κοινωνικά αγαθά. Τα πάντα αποτελούν εμπόρευμα, τεμαχίζονται
και παίρνουν ένα καρτελάκι με τιμή. Για μία ακόμη χρονιά οι
φωτιές αναδεικνύουν το μοναδικό αφήγημα των επιτελαρχών του
νεοφιλελευθερισμού: εκκένωση οικισμών, με ξύλο αν χρειαστεί,
και  απαγόρευση  κυκλοφορίας.  Δεν  έχει  γίνει  καμία  πρόβλεψη
ενίσχυσης πυροσβεστικών σωμάτων με προσωπικό, οχήματα, μέτρα
προστασίας·  παρά  μόνο  σωμάτων  ασφαλείας  για  τη  διαχείριση
κρίσεων. Και ένα ξεροκόμματο, 534ευρώ αυτή τη φορά, για την
απόσπαση της συναίνεσης στο έγκλημα. Γιατί όλα έχουν μία τιμή.



Ας καίγονται ανενόχλητα όλα, μέχρι να τακτοποιηθούν οι χρήσεις
γης  (ανεμογεννήτριες,  επιχειρηματικά  πάρκα,  τουριστική
ανάπτυξη)  και  μετά  ίσως  εκπλαγούμε  από  το  ζήλο  για  την
προστασία του πρασίνου (δασικού, περιαστικού, αστικού).
Στην περίπτωση του βοτανικού κήπου λοιπόν ικανή συνθήκη για
αυτό ήταν ο αποχαρακτηρισμός δασικής έκτασης και την υλοποίησε
το περιβαλλοντοκτόνο σχέδιο του χατζηδάκη με τόση σαφήνεια
(Άρθρο 132) που δεν αφήνει περιθώρια αμφισβήτησης. Αναγκαία
συνθήκη όμως ήταν η καταστολή με την εκκένωση της κατάληψης
βοτανικού ως ένας πυρήνας ευθείας αμφισβήτησης στο δόγμα της
ανάπτυξης που απειλεί άμεσα τη ζωή. Και το ίδιο μοτίβο όλες οι
επιθέσεις. Ικανή συνθήκη οι fast truck νομοθεσίες (περιβάλλον,
παιδεία, εργασία), αναγκαία συνθήκη η καταστολή κάθε μορφής
αντίστασης.
Η απάντησή μας
Σε αυτή την ολομέτωπη επίθεση η απάντησή μας δεν μπορεί και
δεν πρέπει να είναι απλά αντανακλαστική διεκπεραιώνοντας την
αλληλεγγύη. Αλλά βαθιά ανανεωτική με τη δημιουργία πυρήνων
αντιεξουσιακής συνείδησης παντού.
–  Πυρήνες  σε  κάθε  γειτονιά,  σχολείο,  πανεπιστήμιο,  χώρο
δουλειάς
– Αντιεξουσίας ως δρόμο ισότητας, ελευθερίας και αξιοπρέπειας
– Συνείδησης ως συλλογικό έργο μιας αντιεξουσιαστικής παιδείας
και ηθικής
Απέναντι στην καταστολή θα απαντήσουμε και θα αντισταθούμε με
όλες τις δυνάμεις για να υπερασπιστούμε στις δομές μας ως
εδάφη  ελευθερίας  απέναντι  στις  συνθήκες  ασφυξίας  που
επιβάλλονται.
Την ίδια στιγμή όμως θα σπείρουμε το σπόρο της αμφισβήτησης σε
κάθε γωνιά και με κάθε τρόπο. Και θα συναντηθούν αυτές οι
κινήσεις  της  κοινωνίας  σε  τροχιά  σύγκρουσης  απέναντι  στην
εξουσία.
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Θεσσαλονίκης
Ακολουθούν  φωτογραφίες  από  την  μικροφωνική  παρέμβαση  στο
κέντρο της Θεσσαλονίκης
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